
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 15.03.2021 

INÍCIO: 20h08min 

 

PRESIDENTE: SR. ADELINO FOLLADOR 

       SR. ALEX REDANO 

SECRETÁRIO: SR. EZEQUIEL NEIVA 

 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 1ª 

Sessão Extraordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Ismael Crispin pedindo para registrar 

a presença.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Registrar a 

presença do Deputado Ismael Crispin.  

O SR. EYDER BRASIL – Registra a presença da Deputada 

Cassia Muleta, por favor. A Mesa.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, eu peço a dispensa da leitura da ata da Sessão 

anterior.  

 

(Às 20 horas e 09 minutos o Senhor Adelino Follador passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior. Gente, vamos pegar aí uma 

semana, tem uns 300 e poucos projetos, tá? Quando começar 

cedo, e aí a gente faz segunda e quarta. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Distribuímos 120 hoje na 

Comissão de Redação e Justiça, 120 foram distribuídos hoje. 

(fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só hoje foram 

distribuídos — o Deputado Adelino Follador falando — 120 

projetos na Comissão de Justiça.  



Em bloco. Matérias a serem apreciadas, só do Marcelo.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 591/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Valdemiro 

Santiago de Oliveira, Apóstolo da Igreja Mundial do Poder de 

Deus, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

Igreja.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 666/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Zisrael Ornan 

de Oliveira, Bispo Estadual da Igreja Mundial do Poder de 

Deus, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

Igreja no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 665/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Amaury 

Ribeiro de Farias Gomes, Ministro do Brasil da Igreja Mundial 

do Poder de Deus, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à Igreja.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 607/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a David 

Rodrigues Nascimento, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 608/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Evanildo 

Ferreira da Silva, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 609/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Joel Holder, 

Pastor Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em 

Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 610/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Fabrício 

Martinho Silva Damas, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 611/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Manelito 

Costa Carvalho, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 612/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Nelson 

Luchtenberg, Pastor Presidente da Convenção Estadual dos 

Ministros das Igrejas Assembleias de Deus no Estado de 

Rondônia – CEMADERON, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 613/2022 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Igreja Assembleia de Deus – IEAD Medalha do 

Mérito Legislativo, em comemoração ao centenário de 

instalação no Estado de Rondônia em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados.  

Lidas as matérias, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – As matérias estão sem 

parecer. Convido o nobre Deputado Eyder Brasil para dar o 

parecer em plenário.  



 

O SR. MARCELO CRUZ – Obrigado, Presidente. (fora do 

microfone) 

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, trata-se de um bloco 

de matérias de Projetos de Decreto Legislativo, todos de 

autoria do Deputado Marcelo Cruz.  

- Projeto de Decreto Legislativo 591/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Valdemiro 

Santiago de Oliveira, Apóstolo da Igreja Mundial do Poder de 

Deus, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

Igreja.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 666/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Zisrael 

Ornan de Oliveira, Bispo Estadual da Igreja Mundial do Poder 

de Deus, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à Igreja no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 665/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Amaury 

Ribeiro de Farias Gomes, Ministro do Brasil da Igreja Mundial 

do Poder de Deus, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à Igreja.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 607/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a David 

Rodrigues Nascimento, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 608/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Evanildo 

Ferreira da Silva, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de 



Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 609/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz; “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Joel Holder, 

Pastor Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em 

Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 610/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Fabrício 

Martinho Silva Damas, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 611/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Manelito 

Costa Carvalho, Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus em Porto Velho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 612/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Nelson 

Luchtenberg, Pastor Presidente da Convenção Estadual dos 

Ministros das Igrejas Assembleias de Deus no Estado de 

Rondônia – CEMADERON, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 613/2022 do Deputado Marcelo 

Cruz, “Concede a Igreja Assembleia de Deus – IEAD Medalha do 

Mérito Legislativo, em comemoração ao centenário de 

instalação no Estado de Rondônia em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados.”.  

O nosso parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes, dentro da legalidade e 

constitucionalidade, é favorável, Senhor Presidente.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão e votação 

o parecer. Alguém para discutir? Vamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer.  

O SR. DR. NEIDSON – Presidente, tem um Projeto de 

Decreto, não sei se o Deputado Marcelo Cruz viu, mas está 

para a Igreja a Medalha do Mérito Legislativo.   

 

O SR. EYDER BRASIL – A última. (fora do microfone) 

 

O SR. DR. NEIDSON – Não existe Medalha para igreja. 

Existe Voto de Louvor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É.  

 

O SR. DR. NEIDSON – Pode?  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Obrigado, doutor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão os 

projetos. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Ficam aprovados. Vão ao 

Expediente.  

 



O SR. MARCELO CRUZ – Meu guru, muito obrigado. A janta 

é por minha conta, meu guruzinho. Olha aqui para mim. Meu 

guru. Deputado Lebrão, meu guru. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, tem um da 

Rosângela também que se não votar agora vai ficar 

prejudicado. E do Deputado Jair Montes e Deputado Dr. 

Neidson. Vamos votar logo, senão...  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 520/2021 DA DEPUTADA 

ROSÂNGELA DONADON. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Pr. Genivaldo Florenços dos Santos, pastor da 

Igreja Missionária Unida Central de Vilhena.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 570/2021 DA DEPUTADA 

ROSÂNGELA DONADON. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Eugênio Odilon Ribeiro.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 519/2021 DA DEPUTADA 

ROSÂNGELA DONADON. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao Senhor Mário Valério Gazin. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o Deputado 

Eyder para dar o parecer desses projetos.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Projeto de Decreto Legislativo 

520/2021, de autoria da Deputada Rosângela Donadon, “Concede 

o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Pr. Genivaldo 



Florenços dos Santos, pastor da Igreja Missionária Unida 

Central de Vilhena.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 570/2021, de autoria da 

Deputada Rosângela Donadon, “Concede o Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao Senhor Eugênio Odilon Ribeiro.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 519/2021, de autoria da 

Deputada Rosângela Donadon, “Concede o Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao Senhor Mário Valério Gazin.”. 

Nosso parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes, de acordo com a legalidade 

e constitucionalidade, é favorável, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer do Deputado 

Eyder. Os deputados favoráveis permaneçam como estão e os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer. 

Passamos à votação dos Projetos. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão e os contrários se 

manifestem. Ficam aprovados os projetos. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 582/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor José Franca 

Benjamin, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 581/2021 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Senhora 

Sonja Enie de Mello Andrade, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 568/2021 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Miguel Rocha Almeida Filho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 567/2021 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Paulo Sergio Cabral Xavier, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 566/2021 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Francisco Sávio Araújo de Figueiredo, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 565/2021 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

José Domingos dos Santos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 583/2021 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Paulo Cesar Pires Andrade, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 587/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Senhor Simon 

Oliveira dos Santos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 586/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Carlos Alberto Martins Manvailer, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 650/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 



Márcio da Silva Clímaco, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 651/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Cleideir Nunes Lima, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 652/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Mestre João Batista, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 653/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Gerry Salvaterra Lara, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 654/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Doutora Márcia Maria Rodrigues Uchôa, em reconhecimento 

pelos relevantes serviços prestados à Educação no Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 655/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Senhora 

Antônia Célia Brito, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 656/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha de Mérito Cultural a Professora 

Maria Cleusa dos Santos, em reconhecimento pelos relevantes 

trabalhos dedicados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 657/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Mestre Antônio Elias Nascimento, em reconhecimento aos 



relevantes serviços prestados à Educação no Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 658/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Maria Rosineide Rodrigues de Menezes, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à Educação no Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 659/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Eunice Menezes de Souza, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 660/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Márcia Dias dos Santos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 588/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Raimundo Félix de Oliveira, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 661/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 2º SGT 

BMRO Alex Nilo Oliveira dos Santos, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 662/2022 DO DEPUTADO JAIR 

MONTES. Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Patrícia Alves Pereira, em reconhecimento pelos relevantes 

trabalhos dedicados à Educação no Estado de Rondônia. 

Lidas as matérias, Senhor Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Desculpa. As matérias 

se encontram sem parecer. Convido o Deputado Eyder Brasil 

para dar o parecer em plenário.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Trata-se de outro bloco de Projetos 

de Decreto Legislativo, Senhor Presidente.  

- Projeto de Decreto Legislativo 582/2021 do Deputado Jair 

Montes. “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

José Franca Benjamin, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 581/2021 do Deputado Jair 

Montes. “Concede a Medalha do Mérito Legislativo a Senhora 

Sonja Enie de Mello Andrade, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 568/2021 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Miguel Rocha Almeida Filho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 567/2021 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Paulo Sergio Cabral Xavier, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 566/2021 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Francisco Sávio Araújo de Figueiredo, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 565/2021 do Deputado Jair 

Montes. “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

José Domingos dos Santos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  



- Projeto de Decreto Legislativo 583/2021 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Paulo Cesar Pires Andrade, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 587/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Senhor Simon 

Oliveira dos Santos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 586/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

Senhor Carlos Alberto Martins Manvailer, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 650/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Márcio da Silva Clímaco, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 651/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Cleideir Nunes Lima, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 652/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Mestre João Batista, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 653/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Gerry Salvaterra Lara, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 654/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Doutora Márcia Maria Rodrigues Uchôa, em reconhecimento 



pelos relevantes serviços prestados à Educação no Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 655/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Senhora 

Antônia Célia Brito, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 656/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha de Mérito Cultural a Professora 

Maria Cleusa dos Santos, em reconhecimento pelos relevantes 

trabalhos dedicados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 657/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural ao Professor 

Mestre Antônio Elias Nascimento, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à Educação no Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 658/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Maria Rosineide Rodrigues de Menezes, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à Educação no Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 659/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Eunice Menezes de Souza, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 660/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Márcia Dias dos Santos, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Educação no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 588/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 



Raimundo Félix de Oliveira, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 661/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 2º SGT 

BMRO Alex Nilo Oliveira dos Santos, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 662/2022 do Deputado Jair 

Montes, “Concede a Medalha do Mérito Cultural a Professora 

Patrícia Alves Pereira, em reconhecimento pelos relevantes 

trabalhos dedicados à Educação no Estado de Rondônia.”. 

O nosso parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes, é pela tramitação favorável 

aos Projetos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em análise, aos 

deputados, o parecer do nobre Deputado Eyder Brasil. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários, 

se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Em apreciação agora a votação dos Projetos. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Ficam aprovados os Projetos de Decreto 

Legislativo do Deputado Jair Montes. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 575/2021 DA DEPUTADA CASSIA MULETA. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Soldado PM Maicon 

Roberto Romano de Souza em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



 

O SR ALEX REDANO (Presidente) – Eu peço ao Deputado 

Eyder para proceder ao parecer. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Projeto de Decreto Legislativo 

575/2021 da Deputada Cassia Muleta. Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Soldado PM Maicon Roberto Romano de Souza em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

O nosso parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes, dentro da legalidade e 

constitucionalidade, é pela tramitação do projeto. Parecer 

favorável. 

 

O SR. DEPUTADO ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado 

para discutir o parecer do nobre Deputado Eyder Brasil? Não 

havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer.  

Passo à votação. Alguém para discutir o Projeto? 

Passamos à votação do Projeto. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 671/2022 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Revoga 

o Decreto Legislativo n° 1.520, de 16 de dezembro de 2021, 



que “Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Bispo Ricardo Alexandre da Silva.”  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 585/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Cultural ao Capitão do 

Corpo de Bombeiro do Estado de Rondônia Sr. Francisco de 

Assis Marcone Ferreira do Nascimento, em reconhecimento 

pelos relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 618/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Vanderlei 

Firmino Sales, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 619/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a José 

Aguinaildo Pereira Lima, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 620/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Italo Balbo 

Casara, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados na Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 621/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Eudiney dos 

Santos Mercado em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados na Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 622/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Leandro 

Aparecido Vieira Rosa, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados na Policia Militar do Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 623/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Thiago 

Ribeiro Pinto, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 624/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Gleense dos 

Santos Cartonilho, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 625/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Ilustríssimo Sr. José Maria dos Santos, em 

reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 626/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Tadeu 

Sanchez Pinheiro, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços que vem prestando no Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 627/2022 DO DEPUTADO DR. 

NEIDSON. Concede Medalha de Mérito Legislativo a Clayton 

Varela Chaves, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados na Polícia Militar do Estado de Rondônia.   

Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – As matérias encontram-

se sem parecer. Convido o nobre Deputado Eyder Brasil para 

dar o parecer. 



O SR. EYDER BRASIL – Presidente. Trata-se de um bloco 

de Decretos Legislativos de autoria do nobre Deputado Dr. 

Neidson. 

- Projeto de Decreto Legislativo 671/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Revoga o Decreto Legislativo n° 1.520, de 16 de 

dezembro de 2021, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão 

do Estado de Rondônia ao Bispo Ricardo Alexandre da Silva.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 585/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Cultural ao Capitão do 

Corpo de Bombeiro do Estado de Rondônia Sr. Francisco de 

Assis Marcone Ferreira do Nascimento, em reconhecimento 

pelos relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 618/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Vanderlei 

Firmino Sales, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 619/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a José 

Aguinaildo Pereira Lima, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 620/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Italo Balbo 

Casara, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados na Polícia Militar do Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 621/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Eudiney 

dos Santos Mercado em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados na Polícia Militar do Estado de 

Rondônia.”;  



- Projeto de Decreto Legislativo 622/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Leandro 

Aparecido Vieira Rosa, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados na Policia Militar do Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 623/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Thiago 

Ribeiro Pinto, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados no Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 624/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Gleense 

dos Santos Cartonilho, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 625/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado 

de Rondônia ao Ilustríssimo Sr. José Maria dos Santos, em 

reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no Estado 

de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 626/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Tadeu 

Sanchez Pinheiro, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços que vem prestando no Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 627/2022 do Deputado Dr. 

Neidson, “Concede Medalha de Mérito Legislativo a Clayton 

Varela Chaves, em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados na Polícia Militar do Estado de Rondônia.”. 

Nosso parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e demais Comissões pertinentes é favorável, Senhor 

Presidente. 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder. Deputado atuante, trabalhador. Obrigado. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Parceiro. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parceiro.  

Os nobres deputados gostariam de discutir os Projetos 

de Decreto Legislativo? Deputado Neidson? Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis ao parecer 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer. 

Agora vamos à votação. Algum deputado quer discutir? 

Você? Você? Não? Não? Ninguém? Então vamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Ficam aprovados os Projetos de Decreto 

Legislativo do Deputado Neidson. Vão ao Expediente.  

Matéria seguinte.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias a serem apreciadas, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO – Não havendo mais nada a tratar, 

invocando a proteção de Deus, e antes de encerrar a presente 

Sessão, convoco Sessão Ordinária para o dia 16 do corrente 

mês, no mesmo horário regimental. Está encerrada a Sessão. 

Muito obrigado a todos. 

 



(Encerra-se esta Sessão Extraordinária às 20 horas e 30 

minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


